

# 松江报

SONGJIANG NEWS



2022年11月4日 星期五  
壬寅年十月十一  
总第4173期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37689000 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com

## 松江着力支持科技创新和产业发展,强化财政资源统筹,不断提高资金使用效益—— 激活力、稳大盘,打造具有国际影响力的科创走廊



□记者 符静

作为松江区新引进重点先进制造企业,月旭科技(上海)股份有限公司近日获得区政府60多万元专项资金支持。“松江的惠企政策让我们很有归属感,有了资金支持,我们对后续科研发展的信心更足了。”该公司常务副总经理任兴发说。

新引进重点先进制造企业专项资金、生物医药专项扶持资金、技术改造专项资金、企业技术中心奖励……近年来,松江财政在不断加大民生、“三农”等重点领域投入的同时,着力支持科技创新和产业发展,并与税务协作配合为企业减税降费。2012年至2021年,全区财

政科学技术支出累计投入45.3亿元,年均增幅14.7%。2019年至2021年,新增减税合计253.5亿元。

“站在新的历史起点,我们正深入学习贯彻党的二十大精神,强化财政资源统筹,不断提高资金的使用效益,打造具有国际影响力的科创走廊。”区财政局党组书记、局长彭再德说。

### 扶持产业做“加法” 加快新旧动能转换

新出炉的2022年度松江区新引进重点先进制造企业专项资金惠及13家企业,支持金额共计600多万元。月旭科技就是其中一家。据了解,月旭科技是国内最大的色谱柱制造商,自2020年3月落户松江以来,凭借自身科技创新能力和政府、园区的扶持,业绩每年保持30%左右的增长。

先进制造企业落户有支持,企业技术中心也有奖励。不久前,全区36家企

业的技术中心被认定为松江区企业技术中心,每家企业将获得区政府给予的20万元一次性补贴。

近年来,松江出台多项惠企发展政策,设立多个专项资金,加快推动长三角G60科创走廊建设。这些专项资金涵盖技术改造、生产性服务业发展、产业转型升级发展、利用外资等领域,其中,仅生物医药专项扶持资金项目就多达6项。

“松江财政坚持以长三角G60科创走廊为依托,持续服务科创战略,加大科创支出,从产业集群布局、制度创新改革、高质量发展等方面寻找突破。”彭再德说,同时持续赋能产业转型升级,支持加快核心技术突破,整合、完善与产业政策相配套的财政扶持政策;构建梯度科技企业培育链,扶持领军企业和优质中小企业做强做大,支持“6+X”战略性新兴产业,充分发挥长三角G60科创走廊品牌效应。据统计,2012年至2021年,松江财政科学技术支出累计投入45.3亿

元,年均增幅14.7%。十年间,产业扶持资金累计拨付近30亿元。

### 为企业减负做“减法” 助力企业轻装上阵

“今年我们已享受软件产品增值税即征即退128万元,预计可享受企业所得税优惠约1900万元。”上海诺雅克电气有限公司财务副总经理张莉说,公司计划将这些资金用于设备的智能升级改造。和诺雅克电气公司一样,上海龙凤床垫有限公司今年也享受到了诸多税收优惠政策,包括留抵退税110万元、缓缴税费50万元。

近年来,松江财政精准施策发力,充分发挥财政调控“激活力、稳大盘”作用。尤其面对经济下行和疫情叠加影响,坚决贯彻落实好积极的财政政策和各项经济重振政策,财税协作配合,共同推进实施组合式税费支持政策,聚焦制造业等行业和中小微企业发展。

▶ 下转第三版

□记者 李爽 通讯员 李艺

2021年度上海市社会主义精神文明好人好事(上海市道德模范)评选结果日前出炉,松江区共2人上榜。其中,原上海润美物业管理有限公司保安员刘怀帮“空手夺刀无所畏惧,身负重伤不忘履职”,荣获“2021年上海市社会主义精神文明好人好事”称号;上海市公安局松江分局小昆山派出所民辅警沈己“细查档案两千页,古稀姐弟再相逢”,荣获“2021年上海市社会主义精神文明好人好事”提名称号。

### 空手夺刀无所畏惧 身负重伤不忘履职

2020年10月24日14时许,正在九里亭花园小区执勤的刘怀帮听到一阵“救命啊!救命啊!”的呼救声。他立即循声而去,只见一名年轻男子手持水果刀正在追砍小区的一名保洁员,已中刀的保洁员踉跄倒地,鲜血直流。危急关头,刘怀帮毫不犹豫地冲了上去,一边大喊“快放下刀”,一边拉过保洁员,打算将其推进不远处

的保安室。谁知,持刀男子见刘怀帮冲上前阻拦,举起手中的刀便捅向他的后背。刘怀帮忍着伤痛,奋力将保洁员推进保安室后关上门,随后返身用双手将行凶者拖住。

行凶者见状再次举刀砍来,刘怀帮死死抓住对方的手,用力夺下刀。男子慌忙逃脱,翻越道闸逃窜。刘怀帮不顾重伤一边追赶,一边用手机报警,终于在追出约300米后因体力不支倒下,在路上留下一行长长的血迹。此时,闻讯赶来的民警和辅警队员接力追赶,最终在G15沈海高速匝道口将行凶者制服。身负重伤的刘怀帮被送往医院,因伤势较重又被转送至其它医院,转院途中,他仍惦记着受伤保洁员的安危,后因失血过多而昏迷,经紧急抢救和输血后才苏醒。

## 保安英勇夺刀 民警倾力助团圆 松江两人上榜『上海市社会主义精神文明好人好事』

▶ 下转第三版

## 为进博会营造“更有序、更安全、更干净、更美丽”的城市环境 松江完成228项市容环境保障任务



本报讯(记者 宋崇) 第五届进博会今日开幕,前期,松江区绿化市容局全力推进进博会市容环境保障工作,完成市容环境、绿化景观、环境卫生、灯光广告等四方面228项保障任务,营造“更有序、更安全、更干净、更美丽”的城市环境。

11月1日傍晚,记者在醉白池公园附近的人民河主题景点看到,在灯光映照下,公园景观建筑与自然联动演绎着“灯光秀”。据了解,这里以“松江二十四景”为设计灵感,以山墙白底为幕,用灯光绘制出一幅“超长画卷”,展现松江作为“上海之根”及“国际花园城市”风景特色的同时,丰富了云间会堂文化艺术中心的文化底蕴与艺术气息。

“近期,我们集中布置了3处类似的主题景点,希望借此展示松江之美,让参加进博会的各方来宾和广大市民享受更好的城市环境和观景体验。”区绿化市容局景观科相关负责人冯骏介绍,在本届进博会市容环境保障工作

中,松江主要以320国道、嘉松南路等主要道路,松江枢纽、轨交9号线等交通节点,G60科创云廊、广富林文化遗址等景观区域为重点保障范围,明确了“五美”“六有”“七无”保障标准。

冯骏告诉记者,“五美”即美丽的绿地景观、美丽的都市夜景、美丽的公共空间、美丽的城市建筑、美丽的城市天际线;“六有”即城市家具有养护、道路设施有维护、车辆停放有秩序、商户门牌有自律、运行服务有规范、公共座椅有温度;“七无”即重点区域无违建、环卫保洁无死角、店招店牌无破损、户外广告无违规、道路沿线无三乱、建筑立面无污损、河道水岸无垃圾。

据悉,目前228项保障任务已完成,主要包括建设岸线、道路景观照明22公里,建设楼宇景观照明44幢,新建口袋公园、街角绿地12个,改造绿地40万平方米,整治绿地13万平方米,布置主题景点3处,花坛花镜1万余平方米,组合花箱1139个,新建改造公共空间休憩座椅557个,补种行道树215棵,美化围墙2433米,拆除屋顶乱堆物乱搭建900平方米,整治非机动车乱停放现象130处,户外招牌广告1327块,空调外机等沿街建筑附属设施309处。

## 服务保障第五届进博会 向世界展示志愿精神 松江大学城近千名“小叶子”整装上岗

本报讯(记者 彭晓逸) 第五届中国国际进口博览会今日开幕,来自东华大学、上海外国语大学、上海对外经贸大学等松江大学城高校的近千名大学生志愿者迎来正式上岗的首日。这群“小叶子”们将为游客和观众提供介绍、引导、翻译、应急救护、接待等服务,向世界展示“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

东华大学学生张瀚闻已是第三次担任进博会志愿者,三年来,他都在同一个岗位提供志愿服务——向海内外记者介绍习近平新时代中国特色社会主义思想及其在上海的生动实践,并推介城市形象相关书籍。“这个岗位有时候需要用英语和记者交流,这一点挺有挑战性的,需要我对书籍的基本内容有所了解,也要能用英语表达出来。”张瀚闻坦言,前两年的进博会志愿者经历让他结识了许多朋友,“去年就有不少记者认出了我,问我是不是前一年也在这里工作。这让我觉得我的工作得到了大家的认可。”

在东华大学志愿者团队中,还有一批来自大学一年级的“小叶子”,他们对自己的首次进博会之旅满怀憧憬。负责摄影摄像的张若平加入志愿者队伍后,把每一天都用画笔记录下来。“希望

大家看到我的画时,能感受到进博会志愿者的活力,也希望那些被我画下来的朋友将来翻出我的画时,可以回想起这段温暖的进博会经历。”张若平说。

上海外国语大学的本届进博会志愿者也是多技能傍身,他们中的半数以上掌握了三门及以上外语,整个团队可提供12种语言的志愿服务。此前,上外已对志愿者们展开多语种语言、急救技能、常用礼仪等方面的专业培训,帮助“小叶子”们在进博会志愿服务中贡献更多力量。值得一提的是,这些志愿者来自多个民族,且其中约半数是非中共党员或预备党员。

上海对外经贸大学的进博会志愿者团队共有110人,其中14人有进博会志愿服务经验,有一人更是连续五年服务进博会。第二次参与进博会志愿服务的李味佳负责接待外宾使团,从10月26日开始便进馆培训。其中一项培训内容是制定观展路线,这需要通过实地巡馆,熟悉各展厅的方位、出口及扶梯位置,便于绘制路线图。“去年结束志愿服务离开这里的时候,很多工作人员举着灯牌夹道送别,让我很感动,今年还想再体会一下这种大家齐心协力办好大事带来的成就感与满足感!”李味佳干劲满满地说。

## 区六届人大代表 履职培训班举行

本报讯(记者 彭璐) 昨天上午,区六届人大代表履职培训班在区委党校开班,深入学习贯彻党的二十大精神,进一步提升代表履职能力。区人大常委会主任赵汝青出席,区人大常委会副主任杨飞云作开班动员。

会议指出,习近平总书记党的二十大报告中对发展全过程人民民主,保障人民当家作主作出明确部署,为在新时代新征程上做好人大工作提供了根本遵循和明确指引。全体代表要加强学习,打牢坚实思想和理论基础;要学用结合,锤炼过硬的履职能力和素质;要主动作为,努力发挥人大代表主体作用,为高质量建设人民向往的“科创、人文、生态”现代化新松江贡献更多智慧和力量。

本次培训班以主会场和视频会议相结合的形式举行,分为理论和实训两部分,邀请复旦大学教授桑玉成结合党的二十大精神解读全过程人民民主,邀请市人大常委会代表工作委员会建议处处长金四军就如何高质量撰写代表建议、批评和意见作专题授课。

全区区六届人大代表,部分镇人大代表和区、镇人大工作人员等参加。

### 内版导读

## 坚定信心、同心同德、 奋勇前行,在新征程中 展现新作为

详见第二版 ▶

## 松江元素遇上“青绿”美学 国潮手绘长卷 亮相中山街道

本报讯(记者 李光文 蔡斌 摄) 一幅题为《大美中山》的国潮手绘长卷日前亮相中山街道星光支路(幸福里西侧)社区围墙。经过一周的绘制,画面已基本成型(见右图)。预计本周末,这幅松江元素与“青绿”美学相融的画作将完整呈现。

在巨幅画面中,国风装饰纹样和祥云图腾簇拥下的人民城市建筑群尤为鲜明,“云间第一楼”巍然矗立,“蚕宝宝”穿行于祥云间。全卷以“青绿晕染”为基调,以历史文化“府城记忆”与新时代“主城印象”为原型,传承城市文脉,彰显城市品格。

据悉,该手绘墙文创作品由茸之梦文化传媒公司创制,通过视角遴选和对景致的组合、重构,提炼出这套城市文化符号群像。

